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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

کدام عبارت جملۀ مقابل را به درستی تکمیل می کند؟ "هورمون رشد ممکن نیست .............."1

با تأثیر بر بافت پیوندی در رشد مؤثر باشد. (1

از غده ای در پشت ساقۀ مغز ترشح شود. (2

به واسطۀ افزایش ترشح باعث افزایش غیرعادی رشد فرد شود. (3

تعداد سلول های خونی را افزایش دهد. (4

علائم کاهش وزن، کمبود انرژی و عرق کردن زیاد، به ترتیب مربوط به کدام اختلال غدۀ تیروئید است؟2

پرکاری ، کم کاری ، پرکاری (2 کم کاری ، پرکاری ، پرکاری (1

کم کاری ، کم کاری ، پرکاری (4 . پرکاری ، پرکاری ، پرکاری (3

چه تعداد از موارد زیر در ارتباط با غدۀ هیپوفیز نادرست است؟3

الف) در زیر مغز قرار دارد.

ب) این غده تحت نظارت مغز قرار دارد.

ج) غدۀ فوق کلیه تحت کنترل آن قرار دارد.

3 (2 صفر (1

1 (4 2 (3

............ با تأثیر بر یاخته های ............ آن ها را وادار می کند که ............ خون را به صورت ............ ذخیره کنند.4

انسولین - پانکراس - گلوکز - گلوکاگون (2 گلوکاگون - پانکراس - قند - گلیکوژن (1

گلوکاگون - کبدی - قند - گلوکز (4 انسولین - کبدی - گلوکز - گلیکوژن (3

کدام گزینه در ارتباط با دیابت صحیح است؟5

در دیابت جوانی میزان ترشح انسولین طبیعی است. (1

در دیابت وابسته به انسولین، قند خون کاهش می یابد. (2

کم تحرکی و چاقی از علائم اصلی دیابت وابسته به انسولین است. (3

کاهش هورمون کاهندۀ قند خون عامل دیابت جوانی است. (4

علومهشتمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل6 پارت101 فروردین
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اندام هدف کدام یک از هورمون ها، به درستی بیان نشده است؟6

هورمون رشد: غضروف انتهای استخوان های بلند (2 هورمون انسولین: سلول های کبد و ماهیچه ها (1

هورمون غدۀ تیروئید: سلول ها (4 هورمون غدۀ پاراتیروئید: قلب و پوست (3

کدام هورمون باعث افزایش سلول های خونی می شود؟7

گلوکاگون (2 انسولین (1

هورمون غدۀ پاراتیروئید (4 رشد (3

انسولین ..............8

همانند گلوکاگون، دارای سلول هدف در کبد و ماهیچه هاست. (1

در دیابت جوانی که به علت چاقی و عدم تحرک رخ می دهد، کاهش می یابد. (2

از غده ای ترشح می شود که آنزیم های گوارشی خود را به رودۀ باریک می ریزد. (3

باعث کاهش جذب گلوکز در سلول های ماهیچه ای می شود. (4

چه تعداد از موارد زير، عبارت زیر را به شکل صحیحی کامل می کنند؟9

هورمون رشد ............

الف) از غده هیپوفیز ترشح شده و به خون می ریزد.

ب) تنها هورمون دخیل در تنظیم رشد بدن ما محسوب می شود.

پ) تولید یاخته های خونی را افزایش می دهد.

ت) جذب کلسیم در استخوان را کاهش می دهد.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

چه تعداد از موارد زیر صحیح نیست؟10

الف) غدۀ پانکراس به صورت مستقیم تحت کنترل هیپوفیز قرار دارد.

ب) گلوکاگون سبب ذخیره گلوکز به صورت گلیکوژن در کبد و یاخته های ماهیچه می شود.

پ) دیابت جوانی، بیشتر زمینۀ ارثی دارد.

1 (2 صفر (1

3 (4 2 (3

هورمون رشد ..............11

جذب کلسیم را در استخوان ها افزایش می دهد. (1

با تأثیر بر استخوان ها تولید سلول های خونی را کم می کند. (2

با تأثیر بر غضروف ها باعث رشد قدِ ما می شود. (3

از غدۀ هیپوفیز که در بالای مغز قرار دارد ترشح می شود. (4
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چند مورد، جملۀ زیر را به درستی کامل می کنند؟12

"هورمون هایی که در تنظیم سوخت و ساز بدن دخالت دارند، می توانند ............ "

الف) از غده ای در زیر حنجره و پشت نای ترشح شوند.

ب) در کودکی در رشد بخش هایی از دستگاه عصبی مرکزی نقش ویژه ای داشته باشند.

ج) برای ساخته شدن به برخی از مواد معدنی موجود در خون نیاز داشته باشند.

1 (2 صفر (1

3 (4 2 (3

چه تعداد از کلمه هایی که زیر آن ها خط کشیده شده است، به نادرستی آورده شده اند؟13

"بالا رفتن قند خون، پانکراس را تحریک می کند تا هورمون گلوکاگون را به داخل خون ترشح کند. این هورمون روی سلول های

ماهیچه اثر می گذارد و آن ها را وادار به جذب گلوکز از خون می کند."

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

کدام یک از موارد زیر جزء اثرات هورمون رشد محسوب نمی شود؟14

رشد قد (2 افزایش سلول های خونی (1

افزایش جذب کلسیم در استخوان (4 کاهش میزان تنفس (3

چه تعداد از جاهای خالی زیر به صورت صحیح پر شده است؟15

وقتی آب میوه ای را می نوشیم سلولز آن جذب می شود و میزان قند خون بدن را افزایش می دهد. بالا رفتن قند خون لوزالمعده را

تحریک می کند تا هورمون گلوکاگون را به داخل خون ترشح کند. این هورمون روی یاخته های کبد و ماهیچه اثر می گذارد.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

کدام یک از گزینه های زیر، نمی تواند مربوط به علائم پرکاری تیروئید باشد؟16

کاهش وزن (2 اختلال در خواب (1

عرق کردن زیاد (4 کمبود انرژی (3

اگر میزان قند خون انسان ............. یابد، میزان هورمون .............، ............. می یابد.17

افزایش - گلوکاگون - افزایش (2 کاهش - گلوکاگون - کاهش (1

افزایش - انسولین - افزایش (4 کاهش - انسولین - افزایش (3

دیابت چاقی .............. دیابت وابسته به انسولین ..............18

همانند - باعث افزایش میزان ادرار می شود. (2 برخلاف - با تزریق گلوکز قابل درمان است. (1

همانند - بیماری خودایمنی است. (4 برخلاف - معمولاً به صورت اکتسابی بروز نمی کند. (3
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هورمون های غدۀ تیروئید .............19

توسط غده ای در جلوی حنجره ساخته می شوند. (1

با تأثیر بر استخوان ها باعث افزایش یون کلسیم در خون می شوند. (2

در کودکی باعث رشد بهتر اندام ها می شوند. (3

قند خون، فشارخون و ضربان قلب را پا�ن می آورد. (4

اندام هدف هورمون ............، ............ اندام هدف هورمون ............20

انسولین - برخلاف - گلوکاگون، ماهیچه نیز است. (1

گلوکاگون - برخلاف - انسولین، کبد است. (2

انسولین - همانند - گلوکاگون، پانکراس است. (3

گلوکاگون - همانند - انسولین، در ذخیرۀ گلیکوژن نقشی ندارد. (4


